

## **ВІДГУК**

**зовнішнього стейкхолдера**

***доктора філософських наук, професора, завідувача кафедри філософії та біоетики Одеського національного медичного університету***

***Ханжи Володимира Борисовича***

**на освітньо-професійну програму підготовки першого рівня (бакалавр) зі спеціальності 033- «Філософія»**

**в Одеському національному університеті імені І. І. Мечникова**

Представлена освітньо-професійна програма, яку підготувала кафедра філософії Одеського національного університету імені І. І. Мечникова, є складовою реформування системи вищої освіти України на усіх її рівнях. Підготовка бакалаврів, яка здійснюється протягом 4-х років, є засадничим елементом якісної підготовки фахівців з вищою освітою. Тому саме до бакалаврських ОПП має бути привернена особлива увага. Дана освітньо-професійна програма розроблена на основі Стандарту вищої освіти за спеціальністю 033- «Філософія» галузі знань 03 «Гуманітарні науки» для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, який був затверджений наказом МОН України в березні 2020 р.

Мета ОПП – «підготовка висококваліфікованих та конкурентоспроможних фахівців, здатних розв'язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми у сфері філософії та гуманітаристики, що характеризуються комплексністю та невизначеністю умов і передбачають системне опанування основ філософії, <...> здатних вирішувати комплексні проблеми в галузі професійної та дослідницько-інноваційної діяльності у сфері філософії». Змістовне наповнення програми відповідає в цілому поставленій меті. Вельми доречною вважаю наявність серед переліку навчальних курсів таких предметів, як «Методика викладання філософії», «Епістемологія», «Філософська антропологія», «Соціальна екологія», «Етика», «Біоетика» (курс за вибором) та ін. Вони відповідають проблемному та тематичному профілю предметів, які викладаються на кафедрі філософії та біоетики Одеського національного медичного

університету. Підкреслимо, що представлений корпус дисциплін в цілому органічно поєднує загальнотеоретичний, методологічний, методичний та практичний аспекти підготовки фахівців. Заслугове на схвалення також впровадження у навчальний план практики «Соціокультурна аналітика та гуманітарна експертиза», актуальність якого обговорювалась на зустрічах робочої групи розробників ОПП зі стейкхолдерами. Зазначимо, що тематика гуманітарної та біоетичної експертизи була складовою однієї з державних тем НДР, яку розробляла кафедра філософії та біоетики ОНМедУ із залученням співробітників кафедри філософії ОНУ імені І. І. Мечникова (проф. І. В. Голубович, доц. О. С. Петріківська). Введення практик такого роду значно посилює практичну спрямованість освітньо-професійної програми для бакалаврів зі спеціальності «Філософія».

Таким чином, освітньо-професійна програма підготовки першого рівня (бакалавр) зі спеціальності 033- «Філософія» в Одеському національному університеті імені І. І. Мечникова відповідає всім необхідним вимогам до такого роду документів і може бути рекомендована до впровадження в освітній процес.

Завідувач кафедри філософії та біоетики

Одеського національного медичного  
університету,

д. філос. н., професор

Володимир ХАНЖИ

Лідник професора Володимир ХАНЖИ

ЗАСВІДЧУЮ

Вчений секретар

д. мед. н., професор



Петро АНТОНЕНКО